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Légyot.oh a neppar n

felekezetié:!

Debrecen, junius. 9.
Ha a mai destruktiv ellenzéki blokrnik 

tanácskozásait s működését figyelemmel ki­
sérjük, egy különös jelenségnek szemlélői 
lehetünk. Véletlennek is mondhatnék ezt n 
különösséget, de legalább is aTolmps ^z 
egész ellenzéki lelkidet szimbolizálására.

Gyakorta olvashatni, hogy a szövet­
kezett pártok a néppárti klub helyiségébe;’ 
tartották ilyen meg olyan honmentő <> 
szejövetelüket. Tehát kik? Justhék, Kns- 
suthék, Vázsonyiék, Bokányiék és a többi 
kisebb hatalmak, mint Szmrecsáryj s H<- 
szár égisze alatt. Lehetséges-e dissznnán- 
sabb putpuri még, mint egy olv egység, a 
mely ebből a tarka összevisszaságból kike­
rülhet? Justli, a kimondott intranzigens 
függetlenségi, radikális demokrata-olivar- 
ka; Kossuth a nemzeti, történeti középosz ­
tályt képviselő, negyvennyolcas kormány- 
képes állapotba jutni akaró demokratiko- 
konzervativ irány képviselője; a fővárosi 
mindenható demokrata terézvárosi vérbeli | 
modern polgár, kiről azt mondják ellensé­
gei, hogy zsidó; a liberális, hatvanhetes, 
keztyüskezü grand-seigneur; no meg a 
Népszava élő trombitája és a ,,fekete csu- 
hások“ nem mindig „érdesség“ nélküli Al­
kotmányának nem mindig liberális perso- 
nifikációi. Kell-e ennél a produktiv s hasz­
nos ellenzéki munkára hivatottságnak íra- 
gikomikusabb travesztiája? Származha- 
tik-e ebből a khaotikus habarékból világos, 
végiggondolható program? Igen, valami 
szörnyszülött, olyan mesebeli Minotaurus, 
melynek naponta fel kell áldozni az állam 
erejének a javából valamit, mig nem akad 
egy hőslelkü Theseus, ki a pusztító féreg­
nek bendőjét ki nem szedi. Egyebe, ami fé­
lelmes volna, ugv sincs. Tessék elhinni, 
ezt a Minotaurust, az ország vérét szivo 
obstrukciót az ellenzékkel egv magáról 
megfeledkezett pillanatában, a néppárt 
nemzette, a demokrata tartotta keresztvíz­
re, mert ebből a néppárti ana nem enged­
het. Hát kell-e ennél monstruózusabb mon­
strum? Az obstrukció, nemzeti is. haladás 
is, konzervatív is, demokrata is. S oh . . . 
keresztény s katolikus is, Szent István 
apostoli király nemzet fentartó s nemesitő 
alkotása is. Hát hogyne ha a néppárt, ez 
a par excellence keresztény s kát. lelkületű 
párt az édesapa? Szent István, Gell :!,
László, Lajos s a Hunyadiak is kereszté­
nyek s katolikusok voltak, de ölvén fonván, 
hogy a Koppányok, Vathák, tatárok s tö­
rökök ellen obstruáltak — s nem az állam- 
rend ellen.

Érdekes probléma lesz maid egyszer, 
hogyan történhetett az, hogy Magyaror­
szágon egy aránylag kis s népszerűnek gálatban. 
éppen nem mondható párt lehetett a dia-

i'” v rv ec- ia é-vtiz: dekliéi hosszabb ideig 
1 egy országot lenyűgöző s vérét vevő poli-l 
: tikának. Azt hiszem, hogy eltalálja az iga-! 
;7at ki ;--ojd ■ . : ; bovv vakmerőségé­
vel ia cinál ellei íki ársait, mert semmit 

! -e ■ v s ’ !letett, i it -hatott va banque-ot 
1 az ország költség-:rc.

Létrejött a polgári hazassao- revízió­
dat Justhék s 

’’v : V II adott fel, sőt 
;v ie:,:\ en köztük, ii j 

ették, a választó- 
, keve. ebh. De hát 

■ - é ■ i \ édelme is,
: : 1 - :ő. De amazt 

ivó v.vazáz előtt s na­
iv ezt pedig nem 

és - el í : : I ál; még politi­
kává! ve. ('■■■■- : i. , < :.:iális program?
Lé cl nincs ilyen?

Tét-. ik Iá ni. a néppárt egv váz, egy 
ár; v " pali, \ !> v. \ program hiányában
önmegsen i kénvszeritve. Ele­
sve . ér ; a Iáié ka a zűrzavarban,
a pusztulásban kiömlött ncmzct-léleknek 
vére. '

Ezért ncv- e e az obstrukciót. ezért a 
legkei V- • t szörnynek az ő
klubja, ezért w ' ck oda a haruspexek s 
béliálpapok. s-örny italától megré­
szegedjenek s év ,.i magukbatérésre ne éb­
redjenek, nehogy az igaz Isten ismeretére 
jussanak: a haza szenvedéseinek megérzé­
sére s érdekeinek igaz utón való szolgála­
tára.

Kormányképessége sohasem lehet a 
néppártnak, bár hatvanhetes, mert nem 
magyar, sem keresztény, nem katolikus, 
mert programja nincs s nem is lehet már; 
ideális céllal biró függetlenségi sem lehet. 
E lehetetlen helyzetében mi egyebet tehet­
ne, mit csirái ahol tud, zavart, hogy úgy 
tessék neki s másnak, mintha közügyét csi­
nálna.

Es Just! Kossuth, Andrássv meg Va­
rsóin i s IHcátiyi T r csak tovább járnak 
légyottok re ' 'párti klubba. Szmrecsá-
rtyték jobban tudhatnák, mit tesz az: „Non 
moe haberis“, v ir1 sokan mások, mert pa­
pi ember van nz elükön.

Philippus.

Ik'ví ve: ó a tartalékos tengeré-
v: . é.. 1 ózzák: A közös had-

i'gcrészcti osztályának 
jelenítse . ■ ...lisegc a haditengerészet­
hez behívót. o-'Zes tartalékosok szabadsá­
golását elrendelte. A szabadságolás a leg­
közelebbi napokban megtörténik. Az. első 
liajőrajparancsnokság föloszlik és a normá­
lis viszonyoknak megfelelően csak hajóraj 
és tartalókhajóraj áll majd tényleges szol-
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'1,276.000 korona
az egyetemi kórház költsége
Tóth Lajos miniszteri tanácsos Debrecenben. 
— Az építési bizottság elfogadta Korb Flóris 

terveit.
A debreceni egyetem alapjainak lerakása 

a mai nappal megkezdődött. Az értekezlet, a 
melyet nra az egyetemi építő bizottság tartott, 
az első lépés volt a meg valósításhoz és meg­
állapodásai a végleges megoldás kezdetét je­
lentik.

A nagyfontosságu értekezleten, amely a 
városháza tanácstermében íolvt le. Tóth La­
jos dr. miniszteri tanácsos elnöklete alatt reszt 
vettek a kormány részéről Mandelló Gyula 
dr. egyetemi tanár, udvari tanácsos. Mészá­
ros Károly dr. miniszteri titkár. Korb Flóris 
műépítész, Bartók Sándor miniszteri számta­
nácsos, Debrecen város részéről Domahicly 
Elemér főispán. Kovács József polgármester, 
Magoss György dr. főügyész, Tóth Emil dr. 
tanácsnok. Borsos József h. főmérnök, Kené- 
zy Gyufa dr. udvari tanácsos. Dicsőd József, 
Zöld József jegyző, az egyházkerület részéről 
Degenfeld József gróf.

A tárgyaláson Korb Flóris bemutatta a 
terveket és költségvetést, valamint az előter­
jesztést, amely az építés végrehajtásának le­
írását és a létesítendő épületeket tüntette föl.

(Hat klinika.)
A leírás szerint összesen hat klinika lesz 

és pedig
1. sebészeti klinika 86, a kapcsolatos fer­

tőző beteg-elkülönitőn 21 ággyal.
2. a belgyógyászati klinika 86. a kettős 

fertőzőbeteg-pavillonban 42 ággyal.
3. bőr és lmjakórtani klinika 88 ággyal,
4. Az elme és idegklinika 116 ággyal,
5. a gyermek-klinika 53. a hozzátartozó 

négy fertőzőbeteg-pavillonban 48 ággyal,
6. a szemészeti klinika 41, a gége és orr­

osztályban 33, a kapcsolatos fertőzőbeteg el- 
kiilönitőbcn 21 ággyal.

Az ágyak összes száma 639.
Egyéb épületek lesznek a felvételi épület 

s gazdasági hivatal, főző-mosó konvha épü­
let, kazánház, ravatalozó, tiz különálló szolga­
ház, több hivatalnok lakás a felvételi épüle­
tekben és ugyanott a gyógyszertár.

Minden klinikának van külön fölvételi iro­
dája és fürdője, ruharaktára, vannak még: 
ambulancia, tanári szobák, asszistensi, gya­
kornoki és ápolószemélyzeti lakások, külön 
tanterem 140 ülő személyre kényelmes befoga­
dó képességgel, külön bejáró garderobbal és 
toilettekkel, a tanterem előkészítő és beteg 
váróhelyiségekkel, laboratóriumok, gyűjte­
mény-szobák és operáló termek.

A legnagyobb kórtermeket 12. a többit 
6, 4, 3. 2 és 1 beteg számára tervezték. Min­
denütt betegszállító villamos lift lesz.

Az egyetemi épületek elhelyezésében az 
új tervezet azt a változtatást tervezi, hogy a 
kazánház homlokzatát megfordít iák s igy az 
összes pavillonokat tömörebb elhelyezésben 
építik föl. amiáltal igen szép csonortozatba ke­
rülnek az összes épületek.

Mm



II

I:
Bi

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 junius 10.

Ennek az az előnye is lesz. hogy teljesen 
egyenes irányban építhetők föl az alagutak, 
amelyek az egyes épületekhez vezetnek s a 
melyek a közlekedésen kívül arra is szolgai­
nak, hogy az összes központi vezetékeket itt
helyezzék el. ...

Az értekezlet e változtatást egyhangúan 
elfogadta, valamint elfogadta Korb Flóris 
egész előterjesztését.

(A költségek.)
A klinikák építésének és fölszerelésének 

költségvetését Korb Flóris a következőkben 
ismertette:

1. belgyógyászati klinika 412.556 korona
34 fillér, r.

2. sebészeti klinika 423.620 korona 64

3. szemészeti klinika 394.466 korona 55

4 bőr- és bujakórtani klinika 395.824 korona
33 fillér; , . , . „„rt, ,

5. fertőző betegek helyisegei 322.646 ko­
rona 56 fillér;

6. elme- és idegklinika 465.529 korona
36 fillér; , ..

7. gyermek klinika 306.859 korona 15
fillér; „ ,,

8. a gyermek fertőző beteg osztály
155,976 korona 08 fillér.

összesen: 2.877.478 korona 81 filler. 
Melléképületek költségvetésének vég­

összege: 940,824 korona 65 fillér. _ , 
Gőz-, viz-, gázvezeték, csatornázás, 

központi fűtés, alagutak költsége 208,244 ko­
rona 03 fillér. ,

Villamos kábelek és terület vilagitab
összege 50,000 korona.

Utak, járdák készítése és kertészmunka 
200,000 korona. , ^ .

Az összes költségek ^ 4.276,o46 korona 
49 fillére rúgnak, az előirányzattal szemben 
41,310 korona 51 fillér a megtakarítás. Az 
épitőmunkák végösszege 2.908,619 korona
86 fillér. .

A költségvetés letárgyalasa es elfoga

vasárnap a kabinet megalakítása körül fog­
lalatoskodott. Úgy hiszi, hogy munkájával 
hétfőn elkészül és aztán haladéktalanul á ki­
rály elé fogja terjeszteni a miniszterek név­
sorát. Tisza az ország minden részéből szá­
mos távirati üdvözlést kapott.

Az immár befejezett kormányalakítás té­
nye és mellékkörülményei egyformán élénk 
tetszést és lelkes helyeslést keltettek a munka­
pártban, amely nagy bizakodásban indul az 
ui kampányba azzal az elhatározással, hogy a 
többségi elv érvényesítése tekintetében az ed- 

j dig elért nagy eredményeket a megkezdett 
utón való kitartással megvédje és a parlament I aktivitását biztosítsa.

Az utolsó minisztertanács.
A Budapesti Tudósitó jelenti:

Megalakult 
az uj kormány
ŰdvözliK Tisza grófot. — Miniszter- 
tanács. —■ Az uj kabinet eskütétele.
Fuzionált az ellenzék. — Bizalom 

a kormánynak.
Az uj kormány a mai napon két tárcánál

bekövetkezett személyi változással megala- A Budapesti Tudósitó jelenti: A lem on- 
kult s az uj kabinetet igen rokonszenvesen fo-1 dott kabinet tagjai tegnap délelőtt tizenegy 
gadták A miniszterek holnap már le is teszik órakor Lukács László elnöklésével miniszter- 
a hivatalos esküt. tanácsot tartottak. A minisztertanácson folyó

Ugyancsak ma publikálta a szövetkezett 11 Kye e 111 z e e' 
ellenzék, hogy a fúzió nagy szenvedések után Pestmegye nem ny.latkozik.
megszületett Erről a fúzióról különben az a Pestvármegye ma tartotta meg kozgym
feltol, hogy csak sie.le.ni ,oZ)a az clkmzék | lésá,. amely™ „ «I lelon^u.a^Mo 

hajbakapását egymással.
Lajos politikai nyilatkozatot akart provo-

______kálni, de a közgyűlés ebbe nem ment bele
A legutóbbi eseményekről tudósításunk a és Ráday Qegeon gróf főispán és Prónay

Dezső báró fölszólalása után kimondta, hogy 
a kormány program ismerete előtt korai 
volna minden bizalmatlansági nyilatkozat.

következő
A kormány megalakult.

A Budapesti Tudósitó jelenti: Tisza Ist­
ván gróf dezignált miniszterelnök vasárnap 
reggel Becsből Budapestre érkezett. A tegna-

Lukács bucsukihallgatáson.
A Budapesti Tudósitó jelenti: Lukács’

pi"délelőtt folyamán Tisza gróf tö.bLr.en<t*’SliIBécsbe utLk!''hc«yrburaiiWhaltea!toó1í,fcl'

A déli órákban Burrián Béla főrendet látogat­
ta meg. Délután folytatta a kabinet megalakí­
tására vonatkozó tanácskozásait. Tisza ka­
binetjét ma összeállította. Ennek következté­
ben hétfőn Bécsbe utazik, hogy kedden a ki­
rálynál magánkihallgatáson jelenjék meg és 

, . z- , pitncrn előterjessze jóváhagyás végett kabinetje tag-A költsegvetes letargyalasa es eitoga- -nak névjegyzékét. Az uj kormány tagjai ol­
dása után Mandello Gyula dr: j kalmasint kedden délután utaznak Bécsbe és
azt ajnálotta, hogy ha a munkaiatok koltsegej szerdán délelőtt teszik le ő felsége kezébe a 
meghaladja a 3 millió koronát. a x“r°s, hivatalos esküt. A munkapárt körében az uj
által elrendelt munkálatoktöbb fwltseget Deb | korm^ny tagjai szerdán este fognak bemutat- 
recen városa, az allam áltál vállalt munKaia-, yz országgyiilés két házában pedig
toknál előforduló többköltseget a kultuszmi- csnfbrtökön. A Lukács-kormány fölmentésé- 
niszter viselje

Kovács József polgármester és Magoss 
György dr. főügyész ez ellen a leghatározot­
tabban tiltakozik s kijelentették, hogy Debre­
cen városa a 3.000J000 koronán túl egyetlen 
fillért sem adhat, mert áldozatkészségben el­
ment a legszélsőbb határig. _ 1

E tiltakozást jegyzőkönybe is foglalták. A 
megállapodások jegyzőkönyvbe vétele után a 
bizottság tagjainak egyrésze kiment a Nagy­
erdőre, ahol Korb Flóris bemutatta az egye­
tem és az egyetemi kórház telkét, a vázlatrajz 
nyomán és a tett változtatás után az épületek 
és pavilonok tervezett elhelyezését.

.Délben egy órakor a Dobos-oavillonban 
együtt ebédeltek a vendégek, akik sokáig vol­
tak künn az erdőn.

Munkatársunk ma beszélgetést folytatott 
Kovács József polgármesterrel, aki a mai ér­
tekezletről a következőket mondta:

— Korb Flóris előadása reáim igen ked­
vező benyomást tett. Mondhatom, hogy a mai 
értekezlet, mai tanácskozásaink és mai megál­
lapodásaink voltak az első lépések, az első in­
tézkedések a megvalósítás terén s a ma tör­
téntek már az első cselekvést ielentik. Az 
egyetemi kórház és az egyetem megteremté­
sében a minisztériumnak és Korb Flóris mű­
építésznek is láthatóan az a célja, hogy olyan 
létesítményeket teremtsenek, milyennek Euró­
pában párja nincsen. Megállapodásaink közül 
lényeges volt az, hogy miután a pénzügymi­
niszter által tervezett és a közéoitkezések el­
lenőrzésére majdan hivatott építési fölül vizs­
gálati szaktanács csak nagy sokára létesül, 
addig is a kultuszminiszter gondoskodjék a fe­
lülvizsgálatról. Ezt Tóth Lajos dr. miniszteri 
tanácsos ur megígérte és vállalta azt is, hogy 
a debreceni egyetemi kórház ügyét agy fog­
ják elintézni, hogy az alapkőletétele még ez 
évben megtörténhessék.

csütörtökön. A Lukács-kormány föl men tűsé­
re és az uj kormány kinevezésére vonatkozó 
királyi kéziratokat a hivatalos lap szerdai szá­
ma fogja közölni.

Tisza István a királynál.
Tisza István gróf ma délután Becsbe- 

utazott, hogy a holnapi kihallgatáson a fel­
ség elé terjessze a kabinet tagjainak név­
sorát. Ugyancsak holnap bemutatkozó láto­
gatásokat fog tenni. A kormány tagjai hol­
nap utaznak föl Bécsbe, hogy letegyék a 
hivatalos esküt.

Tisza mandátuma ellen.
Aradról táviratozzák: A függetlenségi 

párt mindent el akar követni, hogy megaka­
dályozza Tisza István gróf aradi megválasz­
tatását. A párt vezetőségéből Prigl István 
dr.. Nagy Sándor dr., Szudv Elemér ma 
Tornyára utaztak, hogy Justhtal tanácskoza- 

j nak a választási kampányról. Eddig nincs 
A politikai helyzet kialakulásában fontos jelölt még, de már említették Károlyi Mi­

mozzanatot jelent, hogy Tisza István grófnak hály gróf és W ek er 1 e Sándor neveit, 
rövid két nap alatt sikerült az ui kormányt Justli kijelentette, hogy minden erejevel es 
összeállítania. Serényi Béla gróf kivételévé], a elszántságával megfogja akadályozni 1 isza 
ki Tiszával és Lukács Lászlóval való szolída- megválasztatását, 
ritásának legmelegebb hangsúlyozása mellett Bizalom az uj kormánynak.
kizáróan személyi viszonyaira való tekintet- . Wrwínv
bői nem vállalja újra a földmivelésügyi tar- Veszprémből taviratozzak. A torvény- 
cát, de egyebekben megigéri, hogy a párt mü- hatósági bizottság mai közgyűlése egyhan- 
ködéséből ezentúl is teljes mértékben kiveszi guan hozott határozatával kimondta, hogy 
a részét, az összes szakminiszterek meg ma-1 1 isza István grófot mint miniszterelnököt 
rúdnak az uj kabinetben. Josipovich Géza tor- és kabinetjei örömmel udyozh es utasított 
vált miniszter szintén nem lesz tagja az uj kor- az alispánt, hogy ezt a ki név ezesnek a hív - 
mánynak, mert nem akarja a miniszterelnök Balos !apban tett kozetetele utan^tavirat 
kezét a Horvátországban elintézendő személyi]hozza Iisza István giof tudomására.
ügyekre nézve megkötni. Ez okból a horvát-
szlavon miniszteri állás átmenetileg egyelőre\ .. t ll..<.70nné£rv órávalbetöltetlenül marad. Serényi Béla gróf helyére . Az ellenzéki
Tisza István gróf Ghillány Imre bárót fogja J * ™eVcs i iá k fuzioTés
javaslatba hozni a királynak. Az ui belügy- pese Q , .{ fővezérségé-
miniszter, mint most már befelezett ténykéntU^digA . vezetésével,
.jelenthetjük Sándor János lesz. a felség sze- M loZvmr.
mélye körüli tarcara a miniszterelnöknek sí- . . . ... , ,
került Burián István bárót megnyernie. , )• Az uj házszabály es parlamenti o . g

eltörlésé.
A nemzeti munkapártból. . 2. A választójogi törvény revíziója az

A nemzeti munkapárt körében vasárnap ellenzék választójogi tervezete alapján, 
este a párt tagjai nagy számmal ielentek meg A fúzió dolgában való hirtelen és va- 
és élénken vitatták a politikai eseményeket, ratlan fordulat előzményeiről avatott e len- 
A pártkörben hét órakor megjelent Lukács | zéki forrásból a következő értesülést kap-
László, akit a jelenvolt képviselők melegen iid 
vözöltek. Negyed nyolckor megjött Tisza 
István gróf dezignált miniszterelnök, akit a 
terembe léptekor élénk éljenzés és zaios taps 
fogadott. A párt jelenvolt tagjai nagy kört al­
kottak Tisza körül és mindenki sietett meg­
bízatásához gratulálni. Tisza kezet fogott a 
párt tagjaival, aztán elmondta, hogy egész

tűk:
András s y Gyula gróf a Tisza-elle- 

nes akció érdekében a múlt héten pénteken 
Bécsbe utazott, hogy összeköttetései révén 
minden befolyását harcba vigye Tisza ellen. 
Már szombaton reggel arról kellett meggyő­
ződnie, hogy a király semmiféle, nem alkot­
mányos tényező tanácsát ki nem kéri, ha-
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nem Lukács László ajánlatára és a maga el­
határozásából okvetetlenül Tisza István gró­
fot nevezi ki miniszterelnökké.

Mihelyt erről Andrássy tudomást szer­
zett, azonnal érintkezésbe lépett az ellenzéki 
pártok vezéreivel és értesítette őket, hogy 
most már lemond a hatvanhetes pártok kon­
centrációjáról és fölszólítja az ellenzéki pár­
tokat, hogy programmföladás nélkül ugyan, 
de különleges programpontozatok nélkül ok- 
vetetlenül 'egy táborba tömörüljenek, ha Ti­
sza Istvánt és a mai rendszert megbuktatni 
akarják.

Az ellenzéki pártok eleget tettek e fel­
szólításnak és már szombat este érintkezés­
be léptek Andrássy Gyulával, hogy az egye­
sülést és módjait megállapítsák vele. Szom­
baton este a Justh-pártban nagy tanácsko­
zás volt, amelyben elhatározták az ellenzéki 
pártok egy táborba való tömörülését és meg­
állapodtak, hogy az uj pártot hat tagú igaz­
gatóság kormányozza. Az igazgatóság tag­
jai a következők: Andrássy Gyula gróf. Vá- 
zsonyi Vilmos, Désy Zoltán, Károlyi Mihály 
gióf, Batthyány Tivadar gróf és Zichy Ala­
dár gróf. Alkalmasint még egy hetedik tagja 
is lesz az igazgatóságnak és pedig Apponyi 
Albert gróf.

Az igazgatóságban tehát benne vannak 
a pártonkivüli hatvanhetes csoport, a de­
mokrata-párt, a Kossuth-párt, a pártonki­
vüli függetlenségiek, a Justh-párt és a nép 
párt. A vezérek közül azonban kimaradt 
Kossuth Ferenc és J u s t h Gvula is. A 
Justh-pártnak a csatlakozását Batthyány 
Tivadar gróf mozdította elő. aki megnyerte 
Földes Bélát is, aki tudvalévőén a leghatá­
rozottabb ellensége volt a fúziónak.

Mint már mondottuk, az egyesülésnek 
tulajdonképpen egyetlen főbb programpontja 
van, a mai kormányrendszer megbuktatása. 
Mindazáltal a választójogi reform revízió­
jára is nagy súlyt vetnek és pedig két főelv 
alapján. Nevezetesen a 24 éves életkor és a 
titkos szavazásnak akkora mértéke, amek­
korát tavaly az ellenzéki tervezet megálla­
pított.

Az ellenzék a bemutatkozó ülésen.
Az egységes ellenzéki tábor parlamenti 

magatartásában Tisza István gróf minisz­
terelnökké való kinevezése fordulatot jelent. 
Az ellenzék ugyanis a kormány bemutat­
kozó napján bemegy a képviselőházba, de 
nem rendzavarás céljából. A Ház alelnokeit 
törvényesen megválasztott alelnököknek te­
kinti. holott Tisza István gróf házelnokse- 
géről mind a mai napig azt hangoztatta, hogy 
nem ismeri el a Ház törvényes elnökeitek, 
mert a házszabály sérelmével, vagyis az el­
lenzék fölfogása szerint, törvénytelenül vá­
lasztották meg.

A bemutatkozó ülésen tehat az ellenzék 
tiszteletben fogja tartani a házszabályt, de 
nem az uj házszabályt. Vagyis a regi íaz 
szabály régi intézkedéseit szem előtt taitp 
az uj szakaszokkal nem törődik. Mindaza 
tál az eddigi megállapodás szerint a beinu 
tatkozó ülésen formális vita lesz.

Az uj háború előtt
A szerb-bolgár konfliktus 
fejleményei

Szófia, június 9. A négy balkáni minisz­
terelnöknek konferenciája kétségessé vált, 
mert a görögök múlt szombaton Szaloniki vá­
ros egyik vasúti állomásáról, amelyet eddig 
bolgárok tartottak megszállva, elkergették a 
bolgár csapatokat és másrészt a szerbek pro­
vok álása immár egyeneesen tűrhetetlen keze 
lenni. Egyik fél sem akar engedni s mindegyik 
készül a háborúnak megkezdésére. Itteni po­
litikai és diplomáciai körök azt mondják, hogy 
a Szerbia és Görögország ellen való háború 
a Oesov-kabinet minden békés szándéka mel­
lett is teljességgel elkerülhetetlen. A háborús 
veszedelem még soha sem volt akkora, mint 
most. Az egész lakosság izgatottsága leírha­
tatlan. A szerb hatóságok nem engedik meg 
táviratok továbbítását. Tegnap óta szigorusi- 
tott háboruállapot van s a fővárosban minden 
kaput kilenc órakor be kell zárni.

fíelgrád, június 9. Szerb körökben általá­
nosan kifejezik azt az óhajt, hogy a határkér­
désben mihamarabb történjék meg a döntés. 
Kijelentették, hogy még a fegyveres konflik­
tus is jobb volna az ügyek folytonos halaszt 
gatásánál. Tegnap a miniszterelnökök meg 
hívására a pártvezérek tanácskozásra gyűltek 
egybe, amelyen hir szerint a bulgáriai poli­
tikai viszonyokra való tekintettel a határkér­
dés ügyében elfoglalandó magatartásról ta­
nácskoztak.

gett megugrott. Tűvé tették érte az egész 
vidéket, de eddig még csak nyomát sem tud­
ták megállapítani. Bilincsekbe vert kezekkel 
nyomtalanul eltűnt.

A vén betyár az éj leple alatt Debre­
cenbe jött, ahol a Nagy erdőn kezéről a bi­
lincset letörte, illetve kiszabadította magát 
a láncokból. Majd másnap gyalog indult út­
nak Nyíregyháza felé. útközben koldulással 
tengetve életét. Úgy látszik azonban, vá­
gyott vissza régi cimborái közé. inert szom­
baton már Ujfehértőn találtak rá a csend­
őrök. akik felismerték és letartózatták. Ma 
pedig átadták a debreceni kir. ügyészségnek. 
Teljes beismerésben van. __

Vidéki nyomdatulajdonosok 
és újságkiadók gyűlése

földes Sándor

V
villamoBvilágitáBi és
erőátviteli vállalatai

Hatvan-u.18.sz. ala
(Bethlen utcával szemben)

helyezte át

Hézrekertilt 
a szökött haramia

hadházi rablás 
másik tettesét is elfogták

Többször irtunk már arról a rablótáma­
dásról. melyet április hó 14-én bekormozott 
arcú emberek követtek el Krainer Mór haj- 
duhadházi malomtulajdonos ellen, akit sú­
lyosan meg is sebeztek. A csendőrség vár- 
megyeszertc hajszolta a haramiákat, amig 
május hó harmadikán eredményt sikerült 
érnie s a tetteseket Bökönyben Kerezsi .Iá 
nos 54 éves és Rektor Mihály 19 éves egyé­
nek személyében letartóztatta. A csendőrök 
ugyanis régóta figyelemmel kisérték ennek 
a két egyénnek a magatartását és életmód­
ját. Megállapította, hogy néha napokhosszat 
távol vannak a községből, anélkül, hogy ma­
gukat igazolni tudnák. Csütörtökön reggel 
pedig alapos gyanuokok folytán le is tar­
tóztatta a két jómadarat, akik beismerték 
hogy részesei a hajduhadházi rablómerény­
letnek. melyet együttes megbeszélésből fo- 
lyólag követtek el.

Minthogy Bökönyben nincsen megfelelő 
közigazgatási börtön, a csendőrök egy paj­
ti, szerii épületben, egymástól elkülönítve he­
lyezték el a rablókat, akiket ezenfelül bilin­
csekbe is vertek, felfűzött szuronnyal őrkö­
dött azok felett az egyik járőr. Mégis reg­
gelre hült helye volt az egyik haramiának. 
__ Volt ugyanis a börtönné minősített paj­
tában egy nyél nélküli vaslapát. Keiezsi Já­
nos evvel kivájta a sárból készült falakat s 
az éj leple alatt, amig a járőr a pajta előtt 
köteiességtudóan vigyázott, annak háta me:

A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos 
Szövetségének debreceni kerülete vasárnap 
délelőtt tartotta meg a debreceni kereske­
delmi és iparkamara dísztermében Hoffmann 
Sándor elnök elnöklete alatt rendkívül né­
pes gyűlését, amelyen nemcsak a közel vi­
dékről. de a messze helységekből eljöttek a 
nyomdatulajdonosok és újságkiadók.^ hogy 
fontos, nagy érdekeiket: a nyomtatvány-ár­
szabályt és a hirdetési viszonyokat rendez­
zék. Debrecen az első kerület, ahol ez a fon­
tos lépés megtörtént s innen indul majd meg 
országszerte a mozgalom, hogy egységes 
állásfoglalásra bírja a nyomda- és laptulaj­
donosokat.

A laptulajdonosok Vidéki Újságkiadók 
Központi Hirdető Irodája utján akarnak se­
gíteni azon, hogy a hirdetés terén ne legye­
nek kiszolgáltatva a hirdető irodáknak, ame­
lyek a közönségtől drága pénzen veszik föl 
a hirdetéseket s fillérekért helyezik el a la­
poknál. Meg akarják szüntetni a laptulajdo­
nosok azt a ferde fölfogást, hogy a közönség 
minden ügyét, amikor a lappal szemben áll, 
közügynek tekinti és ingyen kívánja olyan 
dolgainak a lapban való elhelyezését, ame­
lyekből anyagi, vagy erkölcsi hasznot vár­
nak. Mindenféle más dolgot megfizetnek, de 
a lapnak igénybe vett szolgálatát nem, pe­
dig a lapkiadó nagy költséggel tartja fönn
lapját. . , . . ,

Mindezek a szempontok kifeiezést nyer­
tek Láng Józsefnek, a Vidéki Nyomdatu- 
laidonosok Országos Szövetsége elnökének, 
Klein Samunak, a Magyar Újságkiadók 
Országos Szövetsége társelnökének. M a c z- 
ner Samu igazgatóválasztmánvi tagnak, 
Hoffmann Sándor kerületi elnöknek nagy 
figyelemmel hallgatott, nagy szaktudással 
előadott beszédében.

Az előterjesztéseket, amelvek a Köz­
ponti Hirdető Iroda megszervezésére kikül­
dött bizottság munkálatai voltak, egyhan­
gúan elfogadták.

Majd tárgyalás alá vették Mayer 
Rezső alelnök előadásában a nyomtatvány 
árszabályt, amelv hatalmas, vaskos fiizetnyi 
tartalommal jelent meg. Meggyőző erővel, 
kiváló szaktudással ismertette Maver Rezső 
az egységes nyomtatvány árszabály elő­
nyeit, amelyeknek biztosítására a Szövetség 
vezetősége már eszközökkel is rendelkezik. 
Az árszabály a nyomdaipar minden termé­
kére megállapítást tartalmaz s a kis nyom­
dát ép úgy védi, mint a nagynak érdekeit.

Több fölszólalás után, amelyekre Mayer 
Rezső, Klein Samu, Hoffmann Sándor adtak 
meg a fölvilágositásokat, a közgyűlés köszö­
netét szavazott a vezetőségnek a nagy mun­
káért s már most — a rendelkezésre allo 
kényszereszközök életbe léptetése előtt 
kimondta, hogy az árszabályt elfogadva, azt 
magára erkölcsileg kötelezőnek elismeri.

A gyűlés után a Dréherben ebéd volt, 
majd a Nagyerdőbe mentek ki a vendégek, 
akiket a debreceni kerület tagjai kitüntető 
vendégszeretettel fogadtak és kalauzoltak.

öyapju szövetek legújabb kivitelben 
gyapjú szövetek legnagyobb víUiwztekbtm 
öyapje szövetek legrele&ébban

Szigorú szabott ___________
árak mellett fnMmtlMto*, Irtwnn, SwsatH L

sztf üzhetwk be (Btsó ukarékptneíárpeletátaban /
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város és megye A Bosznayék t .vajai
Hajduvármegye májusban 3 töfVéíiytó

A közigazgatási bizottság ülése.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­

ga ma délelőtt tartotta meg Domahidy 
Elemér elnöklete alatt rendes havi illését, 
melyen a szakelőadók referáltak a várme­
gye közigazgatásának máius havi mene­
téről.

(Kivándorlás.)
Az alispán jelentése szerint a mult havi 

közigazgatási alapotok iók voltak. Kiadtak 
17 darab útlevelet, amelyek közül 10 darab 
Amerikába szólt és pedig hét hajdudorogi 
emberek részére.

(Közegészségügy.)
Losonczy Álmos dr. főorvos jelen­

tése szerint a közegészségügyi állapot jelen­
tékenyen javult. A hevenyfertőző szelíd jel­
leggel folytak le. A legtöbb halálozást a tü­
dővész, tiidőgyuladás és bélhurut okozták. 
Született 512 gyermek, elhalt 312 egyén, a 
természetes szaporodás 200. A kanyaró ese­
tek száma 924 volt. 7 halottal.

(Adózás.)
Ternovszky Alajos kir. tanácsos 

pénzügyigazgató számolt be ezután Hajdu­
vármegye adózási forgalmáról. Befolyt ál­
lami egyenesadóban 200,426 korona, had­

mentességi díjban 556 korona, bélyegjöve­
dékben 104,222 korona, jogilletékben 41,473 
korona, dijjövedékben 306 korona, doliány- 
jövedégben 30,019 korona, határvámjöve- 
dékben 25,611 korona, fogyasztási és ital- 
adóban 21,120 korona. Fizetési halasztást 
63, házadómentességet 23 esetbne adtak.

(Útépítés.)
Az államépitészeti hivatal jelentése sze-' 

riut a püspökladány-nádudvari és tiszafüred- 
csegei törvényhatósági utak építése folya­
matban van.

(Iskolaügyek.)
C s á n k y Viktor kir. tanácsos, tanfel­

ügyelő bejelentette: Május havában a kul­
tuszminiszter Vargha Etel hajdúböszörmé­
nyi ref. polgári iskolai tanítónőnek 1200 ko­
rona államsegélyt adott. A püspökladány- 
tövisháti katolikus alapítványi tanítói állásra 
Mészáros Sándort nevezte ki. A püspökla­
dányi magánpolgári iskolának a nyilvános- 
sági jogot nem adta meg.

(Állategészségügy.)
Reitz János kir. főállatorvos a követ­

kezőket jelentette be: Az állategészségügy 
kedvezőbb volt. A lépfene Hajdúnánáson, 
hólyagos kiütés Mikepércsen. a sertésorbánc 
Kábán, Földesen, Hajduhadházon. Hajdúbö­
szörményben, sertésvész Tiszacsegén és 
Hajdúszoboszlón lépett föl enyhe lefolyással. 
Megszűnt a veszettség Hajdúnánáson, a kö-
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sertésvész Mikepércsen és Tég- 

a bizottság tudomásul

— A város ügyei. A város jog- és pénz 
ügyi bizottsága holnap, kedden délután 3 
órakor a városháza kistanácstermében ülést 
tart, melynek fontosabb tárgyai: Kovács 
Sándor nyug. városi számvevő felebbezése 
nyugdijilletménye folyósítása ügyében ho­
zott tanácsi határozat ellen. — Belügymi 
niszteri körrendelet a Magyar Aero szövet­
ség támogatása tárgyában. - Kereskedő 
lemiigyi miniszteri leirat a Szent-Anna-utc: 
elejének kiszélesítése ügyében. — A Con 
cours Hippique mtézőségének kérelme tá­
mogatás iránt. — A Debreceni Lovaregyle 
kérelme szerződés meghosszabbítása iránt.

A Kossutli-szobor elhelyzése és a Piac 
utca rendezése folytán szükségessé váló vil­
lamosvasúti sin áthelyezés kérdésében ta­
nácsi határozatta kiküldött bizottsága június 
hó 11-én, szerdán délelőtt 9 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében ülést tart.

— A tárgyalást m “pi-, ■jr - a na gy- ; ; - főnökét.
szabásúnak igéiké/-' 'őtarg s> megiIVi- :
tóttá.

Múltán a hu - ^ ;n- H 1 lh > ‘ n - Haszna\
sa előreláiia’ólog '• -.li- Ml dél1 ! - !'• V nák k
a törvény ./.ék a : ■!• \t iélfcc fi s ! söcÍvtől érte
délután 4 órára kV ; 1 e őket érő«1*. -Xkl
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i sere kijelenti, In él zl rpaefát f n cég
i 1901. év óta volt a is Társa- cc g 1 5 azonban
; alkalmazásában. - fi a S gvak él él '
négy év múlva segéd lett. z eóbhi id. ben X / "Irn
havi 170 korona fiz x t kapó íét éve, l ogy fí’dárvvalá
az árukat lopkodta K;| s7 se ejts ágé- rn tűzte ki.

I vei, mint akik a sely;: : ji, (jnktoz kerüU a sor
I A lopást ugv követte =. I, he g l-.p;:-: úr. kait
becsomagolta, letette i z exp -di. ló o ./Tál

Kovácsahonnan a beavatott s lak S!!k r G S7 dk-
j tóttá azt. A tolvaj!;:- ; ív pat ant ]<! Vjo^v egv ín rgóu\"őke
j este betértek a Madai -féle v cv' v globe. dm! !ct t. A cég k
jelen volt Lázár I.X- scífé sa !■: K; ]pnc C-Htler
óra felé Lázár kiment : tz udv is át be: zél- !<í róna értél
getni kezdett Don - or íhaíahml;kal. A közi- utat'
Majd Lázár visszam t hozz közölte. I ogv ke iiiggönvöl
egy jó üzletet kö;ö" Döi Jivek ak iuek* 5 itja hogy
szmoking öltönyre vu 6 sző és seh Pecze P
blúzra volt szüksége. JVS egt f-x/ j• - V qlxbari, rp( ’"Ledéit íi
hogy másnap átadják a hív: la1* okink íi ! é r * -■ en-.u fiv 1
dolgokat. A jelzett iit délik akugya \ a PeC7p 1
Kossuth-utcán a Busz íiay-c xf ' It a ' két: lf

1 hivatalnok. Fazekas K n ént :te t-
- te, hogy sétáljon a Cs apó-: a Frideri-fó-
] le cukrászda körül, n jd ott ííkania. a por- Közben
1 tékát. Estefele az áru! egy fiuva i oda is K üld- ’V két f",t!
1 te. Dömsödv átvette a csőm:icro , ivelvne) el- cm ben goi
1 lenében három darab < - X' [ 1 y !:; kor >ná s ér •'1 '’.öl: rC
I bankjegyet adott át F tzek-s nal* . Köz veti cnii! Tóth 1
ez aktus után a Bure um!; 1 áh'd .-7V 1 ; l;t ’ ükért Ft
Furkó László rendörö rmest T, aki lelát n. iszuav 83
'tatta. lyn a vádlót

F.lnöh: Lázár 1.", os va ;kc •es! , r A, 1 _ Hartl I-

szo’ga pedig folyton panaszkodott, hogy nagy 
:salád.ia s nyomorban van. Vádlott adott

X. '' /üak kii'önbözü tárgyakat s a szolga ké- 
b \ Igta le azt a kein.ét. amire épen 

ükséi . volt. Kuntz V lmos segédtársával 
. 1 ci11 - II állapodott meg a lopás clkövcté-

seben.
A vádlott még elmondta az orgazdákkal 

ró összeköttetését, maid azt, hogy 100 ko­
rma értékű árukért 10—20 koronát kanott. — 
V' e lopott tárgyak értéke vádlott becslése
v ri - I, . '{haladja a 3000 koronát.

(A „selyem“ gyerek.)
Kuntz Vilmos a következő vádlott. A se- 

X vi: nszTíyban működött. Nagvértékü árut 
■ 1 izei ásnak, aki a vádlott tudta nélkül

: \ihem:: v portékát. Fazekas Bélától több al- 
o : - : I kapott néhány koronát különböző

időben.
Az általa ellopott holmikat 40—50 koro­

nára becsüli, mivel az áruk többi része meg­
került s használhatók.

Neisz István boltiszolga a biinoör !egszá- 
r. ám rumé tóbb szereplőié. Nyolc gyermek 
: T. 1905-ben került a Bosznav-céghez. ahol 
1.... : kor-ma fizetést kapott. A múlt év ju­
ts -s Ír-válban kezdte ez árukat lopkodni. — 
Seánácka volt a segédek tolvailásait felfedni 
a főnökök egyikének, de nem volt bátorsága,

■ ár előzőleg maga is bűnrészes lett. 
Lázár Lajos vádlott négv-öt évvel ezelőtt 

erkéd tt meg Fazekas Bélával, aki több- 
1 ét t tőle kölcsönöket. Fazekas ajánlot­

ok:. hogy ha árura van szüksége, szóljon, 
/.T. lá áron kaphatja meg az üzle­

tükben.
Elnök: Mondja e! röviden a Maday-íéle 

kor.:.'-::: Tan való ismerkedést Dömsödy. váro­
si hivatalnokkal.

Egy este a korcsmában ültünk Faze- 
k.1 -.á. Később bc-iött Dömsödv. aki elmondta. 
-■ c kelengyére lenne szüksége. Ekkor aján- 
!-■ t a Lázár Fazekast, ak: beszerzési áron kap-

(A cég a fonásról.)

; r7VrE'mondja. hogy Dőlé­
sűit először alkalmazottai hiith n-

■ fölment a rendőrségre, ahol
■ .... ítvrrnzdni S7 0-

- - - - tnlvhlszö - -
i'w :- r ■ -'’i 1 - namvré.sze rregke- 
. ba, -öt* sok olyan van amH nem 

-inHO !■ nroná’T! becsüli n/t a 
rí az n'kalrpa/ott.ak rnaniniiláoióia 
szenvedett. Ebből a 4000 koroná-

rir.'i try óra km- félbeszakította

del miképen ismerkedett htí' 
— A letartóztatás előtt ■ v 

korcsmái mulatás alkalmát: I. tu k

(Az orgazdák.)
edö s/ön vegeket, 
■tt át iegvzék (lici­
té.
in kereskedő 2?1 

a szőnvegházbán. 
ohelinéket és esm- 
a. melyekről r. azt

kifizette a cégnek az “Vonott áruk

(Fgy elnöki rendreutasítás.)

■fűé azt állítja, hogv a kapott 
.•'.-•’•■as anviának ruhákat- varrt.

" ''•ercskedőseirúd három, mé- 
uhaszövetet kapott Fazekastól, 
á:ikont Istvánné 470 korona értékű áru­

vá sárolt.
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— Tagadja a. vádat. Azt állitia. hogy a 
bűnjelként megjelölt árukat időközönként és 
idegen cégektől vette. Ezekre tanukat is je­
lentett be.

Bosznay-cég kárát 593 korona 25 fillér­
ben állapítja.meg. Védő szerint azonban ez 
összeg részint készpénzzel, részben váltóval 
fedezve van. Bosznay ezt tagadja.

Orosz Béla: 106 korona értékű árut vá­
sárolt Fazekastól. Háromnegyed év előtt, a 
mikor üzletét megnyitotta, hozzájött Faze­
kas és árukat ajánlott neki. Az áruk: függöny, 
asztalterítő, gobelin és ál'atbőr nála is voltak. 
'?t mondta ezekről, hogy az anyjával fürdőre 
akar menni. Olcsón adja. mert szüksége van 
oénzre. M'ntegy 40 koronát adott az árukért, 
am el vek szerinte már használtak is voltak.

Ifi. Kovács Béla asztalosmester 383 ko­
ronára értékelt árut vásárolt Faz°kastó'. — 
Megegyezte'', hotrv kö'csönösen. áruk e'lcné- 
ben adják egymásnak a szükségletet. Faze­
kas két esetben szállított is neki árukat, nme- 
1,mkért cserébe pvv állványt és asztalt kapott,
A cég kárát kifizette.

Somlai Károly vaskereskedősegéd Faze­
ka séknál lakott 1901-ben, most pedig Fazekas 
nála étkezett. Apró-cseprő dolgokra volt sziik- 
ségé. Fazekas aján'kozott, hogv saját árban 
megszerzi azt. Ez szokásos a kereskedővilág- 
ban. 0 maga is vásárol a Tóth-cégnél, ahol 
alkalmazva van. így nem gyaníthatta, hogy az 
áruk, melyeket Fzekas szállított, lopottak vol­
tak. —

Elnök a tárgyalás folytatását kedden reg- 
ge’re tűzi ki.

HÍREK
*

— A koronázás évfordulója. A koroná­
zás negyvenhatodik évfordulját vasárnap 
megünnepelték a fővárosban. Az állami és 
városi épületekre kitűzték a nemzeti szinü 
lobogókat és a Dunán a hajók zászlódiszt öl­
töttek, A budavári koronázó Mátvástem- 
plomban Nemes Antal dr. címzetes püspök 
í nves segédlettel misét mondott. A miséző 
papok azokat a misemondó ruhákat viselték, 
melvek 1867. junius 8-án a király koronázá- 
- vor voltak használatban.

— Bosnyák oedagógusok Debrecenben.
r pi-os vendég érkezett tegnap Debrecen­
it S'eponekv Dr^gttin. brekai iskolaigaz- 

■; szilvatermő Posavinából. nverte el 
1 ’' a< '■•i'-.ro' m’ák Központ ez idei tanul­

ta-rnyi ösztöndiját, amit arra használ fel, 
l'ogv Magyarország nevezetes mezőgazda- 
■ érni intézményeit megismerje. Stepansky 
igazgató hosszabb időt töltött a gödöllői mé­
hész-gazdaságban, majd vasárnap Debre­
cenbe érkezett, itt a Gazdasági Akadémia 
kísérleti intézményeit tekintette meg, ahol 
Kerpely Kálmán akadémiai igazgató, FaUin 
dr.. Adorján dr., Liebhardt Márton állomás- 
vezetők és Juhos Lajos gazdasági adjunktus 
fogadták. Mély benyomást tett Stepanskyra 
a 'vbreceni dohánykisérleti állomás, amely­
ről úgy nyilatkozott, hogy igen sok gazda- 
mik kellene azt megismernie Bosznia és Her­
cegovina dohánytermelése érdekében. Az 
igazgató holnap fiával Stepansky Wladimir 
ilidzsei szaktanárral együtt a gróf Dégenfeld 
József és dr. Balkányi Miklós debreceni Er- 
zsébet-szőlőtelepét keresi fel, ahol a fiatal 
Stepansky hat hónapot fog tölteni a Bos­
nyák országos kormány megbízásából a 
magyarországi szőlőmi velős tanul manyoza- 
sára.

A tiprö-Károlyi-Hajdu iigv. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Gerő Vilmos százados 
provokálta Károlyi Mihály grofot és Hajdú 
Marcell drt, akik Hédervári Lehelnek meg­
bízottai voltak. Kállay Frigyes és Baracs 
Marcel dr. a provokáltak megbízottai, Gero 
segédeinek, akik fölvilágositást kértek, hogy 
az.ellenfelek Gerőre sértő szándékkal irtak-e 
HéJervárinak küldött levélben foglaltakat, 
azt válaszolták, hogy ők feleiknek nem en­
ged-■ meg, hogy elégtételt adjanak, egyéb 
választ megtagadtak. Azt a segédek jegyző­
könyvbe vették.

— Évzáró ünnepély a debreceni főisko­
lában. A debreceni református főiskola év­
záró ünnepélye junius hó 10-én lesz. Prog- 
rammja: A) Istentisztelet a nagytemplom­
ban; kezdődik d. e. 10 órakor. 1. Fennálló 
ének: 37. dicséret 1-ső verse. 2. Gyüleke­
zeti ének: 236. dicséret 1—3. verse. 3. We­
ber: Ima, előadja a főiskolai énekkar. 4. 
Imádság. Mondja: Csiky Lajos theol. tanár, 
főisk. lelkész. 5. CXXXV. zsoltár Sz. Nagy 
Károly átiratában. Énekli a főiskolai ének­
kar. 6. Gyülekezeti ének: 179. dicséret 10. v. 
B) Istentisztelet után gyülekezés a kollégium 
dísztermében, hol az akadémiai igazgató üd­
vözli az egyházkerületi elnökséget, hatósá­
gokat és a tanári karokat. Debrecen Váro­
sát és a debreceni református egyházat 
Kovács József polgármester, gondnok kép­
viseli.

— A budapesti tudományegyetem uj rek­
tora. Fővárosi tudósítónk táviratozza: A bu­
dapesti tudományegyetemen a rektorválasz­
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tó tanárok ma délelőtt Kiss János dr. rek­
tor elnöklésével összeültek. A rektor beje 
lentette, hogy az idén a jogi fakultásból kell 
lektort választani, amire egyhangúan meg 
választották Plósz Sándor dr. nyilvános ren­
des tanárt, volt igazságügyminisztert jövő 
évi. rektorrá. Plósz Sándorért deputáció 
ment, amely közölte a választás eredmé­
nyét. Plósz azonban kijelentette, hogy haj­
lott korára, törődöttségére és másnemű el­
foglaltságára való' tekintettel a rektori mél­
tóságot nem fogadja el. Erre a rektorválasz­
tók újra összeültek és megválasztották az 
egyetem jövő évi rektorának keveházi Ko 
vács Gyula jogikari prodekánt. akit küldött 
ség utján értesítettek. Kovács Gvula kijelen­
tette, hogy elfogadja a rektori tisztséget.

— Ezüst lakadalom. Debrecen egyik te 
kintélyes polgára, a mindenki előtt közsze­
retetben álló: Debreczeni Lajos nagygyá­
ros, a Ferenc József-rend lovagja, a kerü­
leti kereskedelmi és iparkamara alelnöke, 
városi törvényhatósági bizottsági tag vasár­
nap ünnepelte feleségével, az igazi uriasz- 
szonvok példaképével, házasságuknak ne­
gyedszázados évfordulóját. Ez alkalommal 
az ünnepeiteket a nagykiteriedésii rokonság, 
a jó barátok és jó ismerősök egész serege 
halmozta el jókivánatokkal és szerencseüd­
vözlésekkel. Az ünnepségnek a legkiemelke­
dőbb pontja volt az ünnepeltek tiszteletére a 
vendégszerető úri háznál vasárnap este tar­
tott fényes lakoma, ahol díszes é"S nagyszá­
mú társaság jelent meg. Az ünnepi vacsora 
előtt a kiváló költőpap: Könyves Tóth 
Kálmán lelkész könnyekig megható beszé­
det mondott a jubilánsokhoz. Debreczeni La­
jost üdvözölte még — mint az ipar nagy 
barátját — a hentesipartársulat és a cipész- 
ipartársulat, utóbbi nevében Széplaki József 
tartott üdvözlőbeszédet. Az estebéden is 
több nagyértékü felköszöntő hangzott el, 
amelyek közül kiéi .éljük K. Tóth Kálmán ref. 
lelkész Csontos Olivér kir. tanácsos, Ma- 
rostordavármegye tiszti főügyésze (Maros- 
vásárhely) és Dávidházy Kálmán felköszön­
tőjét. A társaság a legpompásabb hangulat­
ban egészen a reggeli órákig együtt volt, 
sőt a fiatalság a Rácz Károly bandajanak 
Muzsikája mellett táncra is kerekedett.

Izraelita istentiszteletek. A folyó hó 
10-én beálló Sevnósz ünnep alkalmából a 
Deák Ferenc-utcai izr. templomban az isten­
tisztelet következő időben fog kezdődni: 
kedden fél 8 órakor, szerdán délelőtt 9 óra­
kor délután 5 órakor, este 8 órakor, csütör­
tökön délelőtt 9 órakor és délután 5 órakor. 
\ f hó 12-én a Deák Ferenc-utcai templom­

ban’ tartandó „Mazkir“-ral egybekötött 
Haskoma“ reggel fél 7 órakor, a délelőtti 

istentisztelet alkalmával a Mazkir es az 
azt megelőző hitszónoklat fel 11 órakor fog 
kezdődni. Köznapokon további rendelkező 
sig reggel negyed 7 órakor és este három 
negyed 8 órakor.

— Bélteky Lajos beiktatása. Szatmár­
németiből táviratozzák: Bélteky Lajos refor­
mátus lelkészt ma iktattták be fényes ün­
nepségek keretében. A beiktatáson részt vett 
Baltazár Dezső dr. piisök. Csaba Adorján 
főispán, Kiss Ferenc tológiai tanár és még 
igen sokan.

— A presbitérium gyűlése. A debreceni 
református egyház ma tartotta meg gyűlé­
sét, amelyen folyó ügyeket intéztek el.

— Zeppelin gróf Becsben. Bécsből táv­
iratozzák: Ma délután 1 óra 40 perckor ér­
kezett meg Zeppelin gróf Sachsen nevű kor­
mányozható léghajóján Schönbrunba. Óriás 
tömeg várta a léghajót. A király is kijött 
a kastély erkélyére, amely előtt a léghajó 
több mozdulatot tett. A király holnap dél­
előtt tiz órára villásreggelire hívta meg Zep­
pelin grófot.

— 20 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes 
könyvkereskedésekben és dohánytözsdék- 
ben.

— Sikkasztó adótáros. Kassáról távira­
tozzák: Tornán a minap váratlanul megje­
lent a kassai pénzügyigazgató, hogy rovan- 
csolást tartson az adóhivatalban. A pénz­
tárban négyezer korona hiányt találtak, s 
kiderült, hogv azt I n t z é d y Bertalan adó­
tárnok sikkasztotta el lassankint. A kilenc- 
gyermekes családapa megtörtén vallotta be 
a sikkasztást, mire a csendrőök letartóztat­
ták és beszállították a kassai ügyészség fog­
házába. Intzédv Bertalan dúsgazdag, rend­
kívül előkelő szabolcsmegyei nemes család 
sarja. Nagy vagyont örökölt korán elhunyt 
szüleitől és mint kassai huszárönkéntes, hoz­
záfogott a családi vagyon pusztításához és 
néhány év múlva már Vácott mint adótiszt - 
tel találkozunk Intzédv Bertalannal, akit itt 
sem hagyott el mulatós kedve. Vagyonának 
roncsait ott hányta el a kies püspöki város­
ban, ahol főképp huszártisztekkel barátko­
zott Vácról a képviselőházba került hiva­
talba. Ekkor megnősült és ismét vidékre he­
lyeztette magát az adóhivatalhoz Kisújszál­
lásra. Tavaly áthelyezték a kitünően minő­
sített adóhivatalnokot Tornára, ahol adotár- 
nok lett. Az utóbbi időben buskomor volt és 
ivásnak adta magát.

— A Debreceni Székely Társaság köz­
gyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta meg a 
Debreceni Székely Társaság J'zeJ)^8iycdik 
évi közgyűlését a Kereskedők Társulata 
székházának dísztermében. Az elnöklő Les- 
tyán Adorján udvari tanácsos megnyitván az 
ülést meleg szavakban parentálta el a Ke­
reskedők Társulata volt elnökét. Zador La­
jost aki bokros érdemeket szerzett a tár­
saság érdekeinek támogatásával is; íegyzo- 
könvvben örökítették meg kedves emléke­
zetét. — A titkári jelentés és egyéb beszá­
molók tudomásul vétele után Deák Lajos 
kir tanácsost, a Székely Szövetség elnökei 
és I ászló Gvula marosvásárhelvi keresk. és
iparkamarai titkárt, a Székelv Szövetség al­
címükét a társaság disztagjava választották.

_összeégett leányka. Hajduhadházon
még május 7-én összeégette magát Anga 
Mária 12 éves gyermek. Beszállították a 
debreceni közkórházba, ahol tegnap bele­
halt sebeibe.

— Két vasúti elgázolás. Püspökladány­
ból jelentik nekünk: Griger István pályafel­
vigyázó a budapesti vonatot bocsátotta ki 
a pályaudvarról. Nem vette észre, hogy hata 
megett egv tolatószerelvénv közeledik. A 
mozdony elütötte és tiz teher kocsi haladt 
keresztül rajta, amelyek azonban nem okoz­
tak benne súlyosabb sérülést. A szerkocsi 
azonban összezúzta arcát és testet. A deb­
receni közkórházban ápoljak — Súlyosabb 
kimenetelű az a baleset, mely reggel 7-8 
óra közt Derecske táján történt. Rozsnyai 
István váltóőr a váltó tisztításává! volt el­
foglalva. Munkaközben nem vette észre a 
Váradra haladó vonatot, mely elütötte cs 
súlyos sérüléseket ejtett rajta. A mentők be­
hozták Debrecenbe és a városi kozkorhaz- 
ban helyezték el. Aligha éri meg a reggelt.

_. Gyermekek háborúja. Bakó Ferencz
8 éves és Fodor Sándor 10 esztendős gyer­
mekek Hajdudorog határúban valami ókból 
összeszólalkoztak. A nagyobbik hu lcte 
perte a kisebbet, akit előbb okleveh majd
lábával súlyosan összevert. A szenvedet
sérülések következtében Bakó Ferenc agy 
mik esett és előreláthatólag egy '«mapon tul 
kell gyógykezelni, hogy kiheverte a hab 
ruság nyomait.

m
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Megnyílt
Mandel Lipöt

uj cipőd ruhása 
Piac-utca 28.

— 20 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában az összes 
könyvkereskedésekben és dohanvtozsdek-
ben. , ,, ,, .

_ A kártya halottja. Zomborbol tavira- 
tozzák: Halm Ervin zombori földbirtokos, 
Bács-Bodrogmegye nyugalmazott foszamve- 
vöje, a zombori társadalom egyik gavallu 
tagja tegnap a déli órákban a vasúti park­
hoz vivő, úgynevezett Fenyvesben szíven 
lőtte magát és azonnal meghalt. Az öngyil­
kos földbirtokos, aki ötvenkét éves volt 
hátrahagyott levelében tettetlek okául a 
kártyatervekben megőrült idegrendszerei 
mondja. Halm gyakran járt Mo^Hekarlohan 
szenvedelmes kártyás volt. mar több ízben 
nagyobb összegeket veszített és azt besze­
lik róla, hogy az öngyilkosságának az oka 
az, hogy anyagilag teljesen tönkrement.

Jh. UJ

Gyermekeknek

KÖZ6AZDASÁG.

wfummisaroK

II II tartóssága, rugékonysága, ff ff 
>> ■■ eleganciája atólérhetctlen

Budapesti értéktőzsde.

Osslrík bitéi . . •
4 ar.átó^o» kOiO«*t*r»dék
A:l»r-vau<ut 
jelei !o ;Z>»Dk 
Rtmamvtényl 
Helgótarjánt 
Kősttli tk»vl

816*- 
«24 — 

Isi 46 
Tlő — 
424 60 
716- 
75v- 
643 —

Irinyiéi i
MaffáulesEámltoláe! kamatléb:
Becs r,'/.—5“/i« %, Berlin fi /«°/o London 41///,.

Budapesti gabonatőzsde.

11*81 
IV 64 
8-84

Hvna K. (Hlraseer ós König) debr. bleomfmtue rtelrati Jelentése
ti aa májusra *

juliusia , • '
. niS.okt. •

Rots ok'óberre ...
,, juMusra ...

Zab októberre ..•••••»
,, junusra • • ...

Te ifeH isi4 ár május •

Kinin 5-tel olcióbb.

ÓS
fel női lek­

nek

a leghíresebb bel ós 
külföldi orvosok a 
„Kufeke“-t ajánlják 
mint a legjobb táp­
szert hányinger, diar- 
rhöe. bélhurut stl) 
eseteiben

— Az elbocsáitott cseléd bosszúja. Hai- 
dudorogról jelentik, hogy ott Orosz Mihály 
gazdasági cseléd volt gazdáját Rúez Istvánt 
megtámadta és súlyosan megsebezte. Az 
inzultus a község határában levő Mócz-te- 
lepen történt, ahol Orosz Mihálv előbb állon- 
vágta, majd egy szőlőkaróval támadta meg 
Rácz Istvánt, aki ez alkalomból folvólasr 
csonttörést is szenvedett. Előreláthatólag 
több hétig nyomja az átrvat. Az esetet az 
ügyészségen is jelentették, nliol Orosz Mi- 
hály ellen megindult a vizsgálat.

— Vasúti összeütközés. Bécsből távira­
tozzék: Siebenbrunn közelében egv kirán­
duló vonat, amelyet Pozsonyból indítottak 
el, összeütközött egy vasúti kocsival. A vo­
nat gépe kisiklott s első kocsija teljesen el­
pusztult. Utasai közül négyes súlyosan és 
tizenketten könnyebben sérültek meg.

— Bloirsok, valódi kézimunka hímzéssel 
már 14 koronától. Grenadin blousok legdiva­
tosabb formákban 7 kor. 90 fill. Halmágyi 
fióküzletében.

— Elegáns szalma- és Panama kalapok 
Frank testvéreknél, a megyeháza mellett.

legjobban 1! legolcsóbban jótállással

l-u. 42.

— Tennis ingek Frank testvéreknél, a 
megyeháza mellett.

—- öngyilkosság az apa sírján. Ma dél­
után a Kossuth-utcai temetőben atyja sírján 
mellbelőtte magát egy jócsaládból való fia­
tal ember: Margitay Zoltán, akinek az édes 
apja valamikor Debrecenben rendőrkapi­
tány volt. A fin azonban kisebb korában nem 
igen szeretett tanulni s a kereskedői pályára j 
lépett, melyben fel is szabadult. Közben egy 
debreceni leánykának kezdett udvarolni,; 
azonban egy kis incidens folytán kiesett a 
leányka kegyéből. A család ugyanis név te- ! 
len levelet kapott, melyben sértő kitételek j 
foglaltattak. Az Írásban a család Margitay j 
Zoltán írását vélte felismerni, becsületsértési' 
port indított ellene, melyben 90 koronára el 
is Ítélték. Efölötti elkeseredésében akart ma 
megválni az élettől. Kiment az édesapja sir- 
ára, ahol mellbelőtte magát. Két golyót rö­
pített a testébe. Egy levél volt a zsebében, 
ily címmel: „Édes jó drága anyámnak — 
Helyben“. Beszállították a közkórházba.

Baleset a szeszgyárban. Sarkad! 
Nagy Lajos gépkezelő ma hajnali két óra 
tájt az Acsádi-uton levő V. Szabó-féle szesz­
gyárban szesz lefejtéssel foglalatoskodott. 
Az erős légnyomás folytán a levezető cső 
megrepedt ,s a szesz a közelben égő lám­
pára ömlött. Amitől a petróleummal töltött 
ámpatartály felrobbant. A gépész lélekje­

lenlétének köszönhető, hogy nagyobb sze- j 
rencsétlenség nem történt. így Sarkad! Nagy j 
mjos elismerésre érdemes önfeláldozása 
folytán a tüzet eloltotta, maga azonban! 
mindkét lábán, kezén súlyos égési sebeket; 
szenvedett. A kórházban ápolják.

Rendőri hírek. Nagy Lajos szerelő 
panaszt tett a rendőrségen, hogy Magos- 
utca 12. szám alól. ahol egy uj építkezésnél 
dolgozik, pát hét óta mintegy 60 korona ér­
tékű szerelőanyagot loptak cl tőle. — Lu­
kács István kocsisnak pedig a ládáját törte 
fel ismeretlen tettes, aki onnan 10 korona 
készpénzt és ingeket lopott ki. Mindkét eset­
ben nyomoz a rendőrség. ________

Széli Kálmán a pénzügyi helyzetről.
Budapesti tudósítónk jelenti: A „Pénzinté­
zetek Országos Egyesülése“ vasarnap dél­
előtt tartotta meg ez évi rendes közgyűlé­
sét melyen Széli Kálmán beszédet mon­
dott a nehezen enyhülő pénzválság okáról.
A feszültség lassú visszafeilődését_ abban 
látja, hogy- mig máskor minden ország pénz­
készlete előtt a francia tőke kifogyhatatlan­
nak látszott, most Franciaország kénytelen 
nemzeti tőkefölöslegét maga igénybevenm.

— Különösen a pénzintézetek alapitasa 
terén találkozunk nagy könnyelműséggel 
és már pénzügyminiszter koromban akar­
tam megakadályozni a törpe és meg- 
okolatlan alapításokat. Ezen a baion nem si­
került mindeddig radikálisan segítenem. A 
nagy pangás után — folytatta a szonok 

la pénzügyi viszonyok rendes állapota csak 
lassan fog visszatérni. Ma már a iavulas os- 

í vényén vagyunk és remélhető, hogy a visz- 
I szafejlődés nem fog elkövetkezni. E kozgyu- 
! lésen mondottam annak idején, hogy ki van 
! zárva eerv nagy európai konflagrádo vesze­
delme. Ezt erős meggyőződésem és a kulso- 

: politikai viszonyok gondos tanulmanyozasa 
I és ismeret alapján állapítottam meg. Az euro- 
! pai háború, melytől annyian féltek, el is ma­
radt és kizártnak tartok minden _ ve­
szedelmet ma is. Kitartással, a válságon 

í okulva, abból tanulva nem kell felni a hazai 
1 hitelélet tényezőit. Végül annak a meggyő­
ződésének adott kifejezést, hogy mához egy 
évre normális és jó viszonyok közt fognak 
a pénzintézetek vezetői tanácskozhatni.

Fizetésképtelenségek. Schön és Krenner 
rövidárusok Vinkovce, Müller Béla Buda­
pest, Rákócziit 80., Oreininger Vilmos 
Naszeben, Sek Ágoston könyvnyomdász es 
könyvkereskedő Pozsega.

SÍÉKOR K
Pompás 
uj épület.
közelében.

WIHUUPEMÄ w »•»!«*"
5 percnyire a városi központtól. lílO
Az Északi vasút (Nordbalm) és az AWV
Észak-nyugoti vasút (Nordwest- g £ O b li­
báim) pályaudvarainak közvetlen 

— Előkelő családi szálloda. — Központi fűtés
Hideg és meleg víz minden szobában. Fürdők a házban. Ele 
gáns hall. zene-, író-, és olvasószobák. KItünő konyha. Szobá- 
3 korona 60 fillértől feljebb. Tulajdonos : GEIR1NGER KÁROLkV

Molyäther
Meroédes E. J. os. és kir. osztrák-magyar fökonzul Nizzában, május 1 / iki kelte­

zéssel a kővetkezőket írja : ,
Ezennel szívesen igazolom, hogy a Dr. Weinreich-féle molyathert több mint egy év 

óta használom a 13., 14., 15., 10. és 17. századokból eredő nagy gobelin- és kai pitgyiijtemé- 
n Ve m fen tartására, ugvancsak bútorok és szőnyegek megvédésére ugvamd.ból az iddszA hói. 
Amióta az Ön molyatherét használom, azóta egyetlenegy molyt sem lodoztun föl „Mijtunt 
nvemben, mig azelőtt egv pár embert állandóan azzal kellett foglalkoztatnom, , „
mutatkozó inolvpetét az oly könnyen a pusztulásnak kitett gobelinekről cltavobtsanak. Itt a 
déli kiimában ilyen tárgyak elpusztulásának veszélye jelentékenyen nagyobb, mint északon
Én az Ön molyiitberét szőrméim kot zerválására is használtam s az credménv annj'ii a keihez ,
im„v szőrméimet többé nem küldöm a szűcshöz megőrzés végett; egvszci í-kétszeri,. legföljebb 
háromszori beporozás a nyár folyamán tökéletesen elégséges, hogy ninnUm_molypck^^

A főudvarnagyi hivatal bizonylata szerint évek óta
állandóan használatban van

:: :: a német császár 6 felsége :: ::
udvartartásában, katonai ruharaktárakban és sok magán- 
háztartásban mint megbízható hatású moly irtószer. — 
Kapható jobb drogériában, gyógyszertárban, illatszer- 
kereskedésben 1-50, 2-50, -1 25, és 7-50 koronás palac­
kokban Porszóró hozzá 150 és 2 50 korona.

Ismertetések ingyen és bérmentve.

Pharmakon G. m. b. H.
Berlin, S. W„ 29.

FŐRAKTÁR Ausztria-Magyarország részére : C Brady, 
Wien, I , Fleischmarkt 15.

Raktár Debreczenben a Központi Drogériában. Piac utca 20.

m
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Telelőn 945. Telelőn 945,

Tűzifa, koszén
igán olcsón beszerezhető

IÉ, M ria-i
Ugyanott 2 és méteres 
akácfák olcsón kaphatón.

197. FZ. 1913. végrh.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. C. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvény­
széknek 1913. évi 4776. számú végzése követ­
keztében Dr. Guttfreund Sámuel ügyvéd ál­
tal képviselt Debreczeni Hitelbank javára 410 
korona s jár. erejéig 1913. évi március hó 3-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1390 koronára becsült 
következő ingóságok, u m.: bútorok, nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. járás- 
b róság 1913-ik évi V. 1847. számú végzése 
folytán 410 korona tőkekövetelés, ennek 
1912. évi október hó 16 napjától járó 6 /o 
kamatai, 7g«/o váltód!j és eddig összesen 90 
kor. 12 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Debreczenben, Piacz-utcza 
30. sz. alatt és Hunyadi-utcza 3. szám a att 
leendő megtartására 1913- é-i Junius hó 
10 lh napjána* délelőui 9 órája határ
időül kitűzőik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfog altatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna ezer 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1913. évi május
15 ik napján-^ Vllm0g| kir. bir. végrehajtó.

!! PSÜLO-LÜRHOK!!
és Marx-féte zimánc-fistékek
minden színben BLUMBERGER fes- 
tékkereskedésében, Hatvan-utca 13.
Telefon 621. ü Cégre tessék vigyázni. H

ÄZ 601 BS

AZ ALFÖLDI TÉGLA- ÉS 
AGYAGIPAR RÉSZ.-TAR.

_____= ajánlja ======
lepi mieóséi 1]|38 BSBítÉBlÓit

a legméltányosabb árak mellett.

!! Évi téglatermelése 8 millió «
Megrendelések eszközöltetnek 
a gyár városi irodájában :::

HUNYADI-UTCA 10. SZÁM.
Telefon 1127. Gyári telefon 963.

jLapárusitóti
Debreczen, Kistemplombazár.
: Hajduvármegyc szállttól.

napi 4 korona keresetre
felvétetnek
Piac-utca 49. szám>latt.

Újdonságok:
Mosó Egonpe kelme — 
— Batist — Zephyr

Grenadin 
— Kreton

hó

Szenzácziós 
! találmány!

TIK-TAK
säÄ-S
használható, 3 évig ,"e"1is a,6kaimaz- 
csinos, tehát salonokban s alka na/ 
ható felfüggesztve, vagy feláll

Darabja 24 filler.
Viszontelárustt&nik nagy engedmény
Kapható: Blumberpar festókkemKaflöné, 
Debreczen, Batvan-ntcza 13. szám alatt.
n Hajdú megye egycdarusitőja -

! Óriási választékban

Debreczen—nyírbátori vasút mel­
lett, a tamási állomás közvetlen 
közelében igen szép fekvrsü^s 
c- -q jókarban levő

10211 oépöiiöl területű szőlő
terméssel, esetleg anélkül, jutá­
nyos áron, kedvező fizetési fel­
tételek mellett szabad kézből

elad «-
Értekezni lehet Hajdusámsonban 
802. házszám alatt, felvilágosítás­
sal pedig az 5 számú telefonon.

hiszen mm 
denki tudje 
már hogv a

t
^CIPŐKRÉM

^Minősége kitűnő 
puhit, tisztit 

fényesít.
f^á“HERCZE6ésGElGER

csősz.és kir. udvari szállító Budapest.
ÍT KAPHATÓ minden UTT

- A világhírű
és a legújabb rendsierü

NYERSOLAJ-MOTOROK
_______ azok alkatrészéi klzArölait ------------------ "

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmanlczky-utoa 17. szám.

ház és szőlő
(Ménló teleppel szemben)

............ J—~ö7ak 1 Kedvező fizetést feltetelekj------  nyoti arak i ív«--..------------- -------------— „ .
TELEFON 12-76. — felYUAKOHlttt"t *" tnK-" **-----

A „MISKOLCZI HITELINTÉZET áru- és terményrahtáralban az ezldel

vnvu *• r 1 * gr

! jltillliil lllll •e

XXl-ik Bűi gyapjuuásar
___________ _ eovbekötve L. 1, beraktározással egybekötve

1913. évi junius hó 17-én tartatik.
mnw Bilin« szolgál i JIIIIIUI HITELIHTÉZET- Igazgatisága
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10 szóig 50 fillér, 
azontúl minden szó 
• fillér, a legkis- 
eebb hirdetés 50 L

Vastag betűből sze* 
dett minden szó ÍO 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők, aAPRÓ 

HIRDETÉSEK
Apró hirdetésekre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Kimaradt üzleti könyvek kiadóhivatalunk­
ban inig a készlet tart, igen olcsón kap­
hatók.

lzr. urinönél kitűnő házikoszt és lakás kap- 
liató. Arany János-u. 16. sz.

Jégvermet, teljesen megtöltve, azonnali meg- 
j vételre keres Vass László, Hatvan-u. 30.

• Qyermsktolókocsí megvételre kerestetik. | 
j Erzsébet ut 101. sz^ a kapu alatt._______
' Makulaturapapiros olcsón kapható Piac- 
I utca 49. sz., 1. emeleten, a második ud- 
_varban.^____________________ __________

Igen szép 4 szobás lákás minden hozzá- Egészen uj hálószoba berendezés eladó. Is- 
valóval, két bejárattal, gáz- vagy villany-f kola-utca 8. sz. alatt.
világítással, modern azonnal kiadó. Miklós- 
utca 22.  

Három szobás lakás augusztus 1-re keres 
tetik Cim a kiadóhivatalban hagyandó.

Kiadó egy különbejáratu szoba vilanyvil >gi- 
tással. Széchenyi u. 14._____ _________

0# f

EREDETI karlsbadi kétszersült Sprudel 
iorrásvizxel készítve, — kapható aj
Denisoh-flzletekaen. _____

Utazbkosarak, kéziböröndök, sport- és1 
gyermeksoesik legolcsóbban Svhwarz 
M. l.-nél, Piac-u. 52, megyeház mellett. j

Valódi edes' nemes szegedi paprika
különlegességek óriási raktára Lindenfeid Ügyes fiuk 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagyk.reske- i
désében, pénzügyi palota Telefon 79.____

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. —
Tervrajzot ős költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal.
Mlklós-utca 29. sz. Telefon szám 379,

KONYHA Ts ELŐSZOBA berendező 
készen kaphatók, nagy választékban,
Weisz Ferenc asztalos. József-kir.-herceg-

_utca 7. szám. Telefon: 10-90.___________
Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke­

resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor.
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában,
Piac-utca 49.

Kerékpár 20 koronáért eladó. Eötvös-u. 11.
sz. alatt._________ _______ __________ __

Pedálos cimbalom elköltözés miatt eladó. —
Mester-utca 43. sz.________

Konyhaedények és szobaholmik eladók. Da­
rabos-utca 32. sz. alatt.________________

Hartsnyakó*őgépet keresek sürgős meg­
vételre. Prémné, Balmazújváros, Pacsirta-u.

Groszmann Ignác huscsarnokában Pásti-ut­
cán, úgy a marhahús, mint fiatal (kneib) 
hús 1 K 28 fillérért kapható.____________

Ölíáytk&p

Előkelő Toaletszer
Százezer családban használatban, 
finomil’jajBSSze'piti a bőrt,meg védelmezi 
minden időjárás ellen. Csak valódi piros kar-1 
tonband15,30és75fillá\Kaiser-Borax-1

Szappan 80fillér.Tola Szappan ‘lOFillftl 
GOTTLIEB VOITH,WIEt1lll/i [ 

Mindenha/kapható. -^H®i I

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOViTS JÓZSEF

lakatos tanulóknak felvétetnek 
fizetéssel. Weisz Ede Piac-u. 38.________

Száraz dada, ki takarít és szépen vasal 
kerestetik. Hatvan-u 1. sz., első emelet. 
Értekezhetni 10—5-ig._______ _________

y. at. i cicu/u
;S ELŐSZOBA berendezések Böszörményi-utón 39. számú ház és szőlő

------ (Ménló-teleppel szemben) jutányos áron
eladó.

TenniszOlpőt és egyéves önkén­
teseknek cipőt, csizmát szabály­
szerűen készít Falussy Károly,
polgári és katonai cipészmester, 
Csapó-utca 41. szám alatt.

lel tciyi^cg
lakatos vagy asztalos műhelynek való he­

lyiség és egy szoba kiadó Széchenyi-u. 44.
Jőmenetelü kávéház teljes berendezéssel 

más vállalat miatt eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Gyermekjáték
a ruhamosás elvégzése a

önműködő mosószerrel.
.lntállás mellett ártalmallanl ClÉr ÉMI

Félórai főzés után
vakító fehér ruhát!

ixpDCII ti kíméli a vásznat és a 
Hr LlVulL fehérnemű az üstben való 
kilökés után olyan szép lesz, mintha a 
napon a szabadban lett volna fehérítve.

Gyár: GottüeG loitli, I
Kapható mindenütt.

TELEFON 632. SZÁM. II Alapíthatott 1893. évben. I! TELEFON 632. SZÁM.

Ilzletáthelyezés miatt rendkívüli árleszállítás
hklmAgyi SÁMUEL

női és leányíelöltők legnagyobb áruházában Piac-Utca, a főpostával szemben.
Üzletemet f. évi augusztus hóban a szemben levő SZEDLÁK-féle házba helyezem át, hol a mai kor igényeinek megtel- lő 
modern áruházat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból a rossz pénzügyi viszonyokra való tekintettel az alabbi cikkeket

rendkívül olcsón árusítom.
minden színben, leszállított
ara

divatos színben, leszállított
ara

ni­

ton hriiU SÄ” "Ve: K 32- 
Gostüm finom \Te,b6Kdivat'les2áilitott K 29.

jól mosható, Icszál itott
ara

kerti ruhák vászonból, rend-ES EBI kívüli olcsó ára

sima gumó í=üárakék.és ,íkete,.'eszáin'

színes és sötétkék, leszálli- || 10 
tott ára................................ H lu.

Hfft-VŰST. A TKJCT remek színekben, jól mosható, leszállított ára...................JBC. tl-lMS•
Selyem, grenadin, batiszt, vászon és delain blúzokból nagy csoportkiállitás, rendkivQI iBSZállítOtt árak már 3"50 K-tól.
Üzlethelyiség kiadó. ■■*■■■■■■ Berendezés eladó.

nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben


